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Λέξη κλειδί: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

�ΥΠ. ΥΓΕΙΑΣ: ΔΙΑΦΩΝΙΑ  
ΜΕ ΤΙΣ ΘΕΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΕΜΥΥ
Για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας

Τη διαφωνία της με τις θέσεις της Ελληνικής Εταιρείας Management Υπηρεσιών 
Υγείας (ΕΕΜΥ), όσον αφορά την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, όπως αυτές 
παρουσιάστηκαν στο  18ο συνέδριο της Εταιρείας, εκφράζει με ανακοίνωσή της 
η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας. Αναλυτικότερα η σχετική ανακοίνωση 
αναφέρει μεταξύ άλλων τα εξής: « Ο Πρόεδρος της ΕΕΜΥΥ Γιώργος Ι. Στάθης 
αναφέρθηκε συγκεκριμένα στην στήριξη και ενεργοποίηση των 560 Κέντρων 
Υγείας και Μονάδων ΠΕΔΥ, που υπάρχουν ήδη, με σκοπό να εξασφαλιστούν 
υπηρεσίες σε 19.000 πολίτες ανά κάθε μονάδα. Αφενός, το σύνολο των Κέντρων 
Υγείας και Μονάδων Υγείας ανέρχεται στις 331 δομές σε όλη την χώρα. Αφετέρου, 
η απλή διαίρεση του συνολικού πληθυσμού της χώρας με τον αριθμό των δομών 
δεν συνιστά πολιτική υγείας. Η τομεοποίηση των υπηρεσιών πρωτοβάθμιας 
φροντίδας υγείας που βρίσκεται σε ισχύ από τον Ιανουάριο του 2016, εξετάζει 
τις ιδιαιτερότητες και τις ανάγκες της κάθε περιοχής ξεχωριστά, ενισχύοντας την 
αποτελεσματικότητα των κατά τόπους παρεμβάσεων. Επίσης αναφέρεται ότι είναι 
απαραίτητη η ενσωμάτωση σε ενιαίο οργανισμό Πρωτοβάθμιας – Επείγουσας 
Φροντίδας των 560 (σημ: που είναι 331) δομών, του ΕΚΑΒ και των αυτόνομων 
Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) που πρέπει να συσταθούν στα 
Νοσοκομεία. Το υπουργείο όχι μόνο δεν είμαστε αντίθετο στην ολοκληρωμένη 
και συνεχή παροχή φροντίδας και περίθαλψης, αλλά μάλιστα κινείται προς αυτήν 
την κατεύθυνση. Η αφηρημένη όμως εννοιολογική σύνδεση της επείγουσας 
προνοσοκομειακής φροντίδας με αυτή της πρωτοβάθμιας και επικεντρωμένης 
στην κοινότητα φροντίδας, διαιωνίζει μια στρέβλωση που δεν επέτρεψε την ορθή 
ανάπτυξη, μιας καθολικής εθνικής πολιτικής με έμφαση στην προαγωγή και 
την πρόληψη. Η πρώτη επαφή με το σύστημα δεν ταυτίζεται απαραίτητα με τις 
υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας.
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